
 

 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

                     
Θέμα: Άμεση παρέμβαση για την διατήρηση της χωροταξικής κατανομής μαθητών/τριών Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης στους Αγίους Θεοδώρους. 
 
Ο Βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά επιστολή που υπογράφεται 
από την επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης και της παράταξης «Δύναμη Δημιουργίας» στο Δήμο 
Λουτρακίου – Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων, κα. Μαρία Πρωτοπαππά, όπως του κοινοποιήθηκε. 
 
Σύμφωνα με το σχετικό έγγραφο, με τον τίτλο «Έκκληση για άμεση παρέμβαση σχετικά με τη Χωροταξική 
Κατανομή μαθητών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης», εκφράζεται έντονη ανησυχία και ζητείται άμεση παρέμβαση 
σχετικά με τη νέα Χωροταξική Κατανομή μαθητών/τριών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης των Αγίων Θεοδώρων, 
όπως αυτή αποτυπώνεται σε έγγραφο της Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας για την επόμενη 
σχολική χρονιά. 
 
Επισημαίνεται, μάλιστα, ότι στη νέα κατανομή, οι μαθητές και οι μαθήτριες που κατοικούν στην περιοχή της 
Κινέττας, ενώ μέχρι σήμερα εγγράφονταν και φοιτούσαν σε σχολικές μονάδες της Δημοτικής Κοινότητας Αγίων  
Θεοδώρων  -επιλογή που ανταποκρίνεται στη γεωγραφική πραγματικότητα και στη σαφώς μικρότερη 
χιλιομετρική απόσταση- καλούνται πλέον να εγγράφονται και να φοιτούν σε σχολεία της πόλης των Μεγάρων. 
 
Τονίζεται, εξάλλου, ότι η εν λόγω αλλαγή δεν αποτελεί μια απλή διοικητική αναπροσαρμογή, αλλά επιφέρει 
σοβαρές κοινωνικές, οικονομικές και εκπαιδευτικές συνέπειες. Επιπλέον, αυξάνει σημαντικά το κόστος και τον 
χρόνο μετακίνησης των μαθητών/τριών, επιβαρύνοντας τις οικογένειες και το δημόσιο σύστημα μεταφοράς, 
καθώς η καθημερινή μετακίνηση θα πραγματοποιείται μέσω της Εθνικής Οδού Αθηνών – Κορίνθου, ενώ 
ταυτόχρονα απειλεί άμεσα τη λειτουργία και τη βιωσιμότητα των σχολικών μονάδων των Αγίων Θεοδώρων. 
 
Με την επιστολή, καθίσταται σαφές ότι ο συνολικός προγραμματισμός, η στελέχωση και η εύρυθμη λειτουργία 
των σχολικών μονάδων της περιοχής βασίστηκαν στο μέχρι σήμερα ισχύον καθεστώς, δηλαδή στη φοίτηση των 
μαθητών/τριών της Κινέττας στα σχολεία των Αγίων Θεοδώρων. Κατά συνέπεια, η αλλαγή της Χωροταξικής 
Κατανομής δημιουργεί σοβαρό ενδεχόμενο υπολειτουργίας ή ακόμη και αναστολής λειτουργίας σχολικών 
μονάδων, γεγονός που ενδέχεται να οδηγήσει μαθητές και μαθήτριες των Αγίων Θεοδώρων να υποχρεωθούν 
να φοιτούν σε σχολεία της Κορίνθου ή άλλων πόλεων. 
 
Το έγγραφο που φέρνουμε ως Αναφορά στο αρμόδιο Υπουργείο, μεταφέρει τη μεγάλη αγωνία της τοπικής 
κοινωνίας, αναφέροντας ότι η νέα αυτή πραγματικότητα έχει ήδη προκαλέσει έντονη αναστάτωση. Υπενθυμίζει 
ότι οι κάτοικοι των Αγίων Θεοδώρων είχαν οδηγηθεί κατά το παρελθόν στο να επιβαρύνονται οικονομικά με 
ενοικιάσεις κατοικιών σε άλλες περιοχές είτε οι μαθητές/τριες να δαπανούν υπερβολικό χρόνο καθημερινά στις 
μετακινήσεις, με άμεσες επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής και στη μαθησιακή διαδικασία. 
 
Καταλήγει ότι για όλους αυτούς τους λόγους, πρέπει να επανεξεταστεί άμεσα η συγκεκριμένη απόφαση, να μην 
προχωρήσει καμία αλλαγή στη Χωροταξική Κατανομή και να διατηρηθεί το ισχύον καθεστώς που εξυπηρετεί τις 
πραγματικές ανάγκες των μαθητών/τριών και της τοπικής κοινωνίας, καθώς η ισότιμη και απρόσκοπτη 
πρόσβαση όλων των παιδιών στη δημόσια εκπαίδευση αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας. 
 
Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 
 
Επισυνάπτεται: Η επιστολή που υπογράφεται από τη επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του Δήμου 
Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, Μαρία Πρωτοπαππά. 
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